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Bilo je pravo zadovoljstvo prisustvovati promociji knjige 17. VITEŠKA 
KRAJIŠKA BRDSKA BRIGADA ARMIJE REPUBLIKE BOSNE 
iHERCEGOVINE, održanoj, u organizaciji Udruge Bošnjaka branitelja 
Domovinskog rata Hrvatske i Islamskog centra Zagreb,  u zagrebaĉkom 
Islamskom centru u ĉetvrtak, 19. svibnja 2011., na redovnoj tribini „Dr. 
Sulejman Mašović“. 
Tu knjigu-epopeju o herojskoj bošnjaĉkoj brigadi, koja je ratovala diljem BiH,  
napisali su general Fikret Ćuskić, zapovjednik brigade, i magistar Amir Kliko, 
momak koji se još kao maloljetnik prikljuĉio brigadi. Poslije je taj maloljetnik 
završio visoke škole i magistrirao. Danas radi kao historiĉar u sarajevskom 
Institutu za historiju. 
Knjiga zapovjednika i njegova ratnika tiskana je u izdanju Instituta za 
historiju iz Sarajeva i Udruženja 17. VKbb iz Kljuĉa. 
U Zagrebu su knjigu promovirali, uza obojicu autora, muftija Ševko ef. 
Omerbašić, Hamdija Malić, predsjednik UBBDRH-a, dr. sc. Davor Marijan iz 
zagrebaĉkog Instituta za povijest, general Petar Stipetić, a kao moderator 
sjajno se pripremio pjesnik i glumac Enes Kišević. Na samom kraju, promociji 
se prikljuĉio svojom priĉom i general Ante Prkaĉin. 
Svaki od promotora imao je doĉarao nam je, iz svoga aspekta, priĉu o 
legendarnoj 17. VITEŠKOJ… 
Muftija Ševko ef. Omerbašić, koji je za rata i sam suraĊivao s generalom 
Ćuskićem, prisjećao se vremena kad je ta brigada oslobaĊala njegov širi 
zaviĉaj, Goražde i okolicu Goražda, Hamdija Malić prisjećao se uloge generala 
Fikreta Ćuskića u Hrvatskoj vojsci kojoj se prikljuĉio, kao oficir JNA, 
poĉetkom 1991. godine. Dr. sc. Davor Marijan govorio je o izvrsnoj knjizi koja  
 



 
 
zadovoljava sve povijesne kriterije, ocjenjujući rad generala Ćuskića i 
povjesniĉara mr. Klike vrhunskom ocjenom, budući da je knjiga temeljena 
brojnim dokumentiranim izvorima, studiozno i temeljito složenih u 
respektabilnu ljudsku i vojniĉku priĉu.  
Valja znati da je 17. VITEŠKA… prošla sva veća ratišta u BiH, a autori nisu 
propustili priliku reći da u ratu nije bilo samo uspjeha, u knjizi se spominju i 
neuspjesi kojih je, srećom, bilo malo. 
General Petar Stipetić, jedini vojskovoĊa (od 1945. na ovamo) kojemu se 
predala neprijateljska vojska (u „Oluji“, predao mu se po svim vojnim 
propisima, cijeli korpus srpske poražene vojske), govorio je o sudjelovanju 
generala Ćuskića u Hrvatskoj vojsci, a posebno emotivno osvrnuo se na 
nepotreban rat izmeĊu saveznika u Bosni, Hrvata i Bošnjaka, kao i na pad 
Bosanske Posavine.   
Pri samom kraju promocije rijeĉ je dobio i general Ante Prkaĉin koji je, u 
svome stilu, bez dlake na jeziku, progovorio o svojoj suradnji sa 17. 
VITEŠKOM… 
Pjesnik Enes Kišević pomogao je glumcu Enesu Kiševiću da cijelu priĉu zaĉini 
dobro odabranim svojim i tuĊim stihovima i tako cijeloj promociji dadne 
jednu toplu dimenziju, upravo onakvu kakvu sa sobom nosi i promovirana 
knjiga, puna neponovljivih sudbina naših hrabrih Krajišnika. 
Ovdje valja reći da su slavu vojniĉkih pobjeda 17. VITEŠKE… odmah prigrlili 
politiĉari, gotovo isto kao što su to uĉinili i ovdje, u Hrvatskoj. 
Fotografijama koje slijedi pokušat ću doĉarati sve bitne segmente ove vrlo 
uspjele promocije. 

 

 
Prije same promocije muftija Omerbašić i Hamdija Malić srdaĉno i prijateljski doĉekali su 

goste na terasi džamijskoga restorana. Kad su se susreli ratni prijatelji, kao što su to generali 
Ćuskić, Stipetić, Budimir i Prkaĉin, sa svojim ratnim suradnicima i prijateljima, onda je to 

druženje ispunjeno brojnim, ĉesto i vrlo duhovitim anegdotama, pa smijeh uglavnom 
preteže u svim razgovorima, kao što je se vidi na gornjoj fotografiji. 

 



 
Ali, kad se povede rijeĉ o nekim teškim ratnim sudbinama i situacija, osobito kad ratne 

dogaĊaje tumaĉi general Budimir, ovaj sijedi na slici lijevo, društvo se uĉas uozbilji. 
 

Dvorana u Islamskom centru, „Salim Šabić“, bila je dupke ispunjena uglednicima, ali i 
brojnim borcima slavne 17. VITEŠKE… 

 

P
rije samoga poĉetka, voditelj Tribine „Dr. Sulejman Mašović“, Mirza ef. Mešić, sasvim 

desno, kao da provjerava i prebrojava jesu li svi promotori na svome mjestu. Kad se uvjerio 
da su Hamdija Malić, dr. sc. Davor Marijan, mr. Amir Kliko, general Fikret Ćuskić, general 

Petar Stipetić i moderator Enes Kišević na svojim mjestima – promocija je zapoĉela…  



 
Nakon što je general Ćuskić sjeo, promocija je zapoĉela molitvom koju je predvodio sam efendija Mešić. 

 

 
General Petar Stipetić i pjesnik Enese Kišević imali su jedan drugome što ispriĉati. 

 

 
Legendarni zapovjednik 17. VITEŠKE…, general Fikret Ćuskić, roĊen je u Trnopolju, pokraj 
Prijedora 1956. Trnopolje danas pripada općini Kozarac. General je u bivšoj državi bio oficir 



JNA. Kad se 1990. godine JNA svrstala na stranu velikosrpskog agresora, naš je general 
napustio svoje oficirsko radno mjesto u Varaždinu i prijavio se Hrvatskoj vojsci, a kad je 
poĉeo rat u njegovoj i našoj Bosni, pripremio je svoje vojnike, dragovoljce uglavnom iz 

Bosanske Krajine i krenuo o obranu svoje domovine. Valja reći da je kroz 17. VITEŠKU… 
prošlo oko 6500 boraca, da je brigada bila multietniĉka i da su u njoj ratovali borci iz 

šezdesetak općina negdašnje BiH. Mnogi od preživjelih, premda ratni pobjednici, danas su 
nažalost raseljeni diljem svijeta. 

 

 
Poslije promocije koja je trajala, ĉinilo se vrlo kratko, svega nešto više od dva sata, domaćin je gostima i 

uzvanicima priredio domjenak u prostorijama džamijskoga restorana. Na slici, dr. sc. Davor Marijan u društvu 
jednoga od autora, mr. Amira Klika… 

 

 
Uza osvježujuća pića na džamijskom švedskom stolu našlo se obilje bosanskih gurmanluka, pa su razgovori 

nastavljeni izmeĊu ukusnih zalogaja. 
 

 
Družilo se i uslikavalo za obiteljske albume do duboko u noć. 



 
Ĉini mi se da smo na terasi, kao posljednji, ostali general Petar Stipetić, muftija Ševko ef. 
Omerbašić, general Josip Štimac, negdašnji zapovjednik Hrvatskoga zrakoplovstva i ja, 

sjedim odmah s ove strane boce Jane. General Štimac došao je na promociju i zato što je 
petnaestak godina proveo u službi u Bihaću, kome je, kao zapovjednik zrakoplovstva 

popriliĉno pomagao kad je grad bio u okruženju. Naravno, priĉale su se proživljene ratne 
anegdote do duboko u noć. Mislim da su naši dragi konobari odahnuli kad smo se, radosni 

od susreta, oprostili. 
Kemal Mujičić 


